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Tehtévissa tarvittavat termodynaamisten suureiden lukuarvot etsitddn monisteesta
G. Fabricius, et al., Fysikaalisen kemian taulukoita, Otatieto, moniste no 543.

HUOM! Ratkaisut on perusteltava ja kaikki tehtévissa esille tulevat suureet
madariteltava. Kiinnittikda myds huomiota vastaustenne siisteyteen ja
luettavuuteen. ; |
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1.
1750 cm® (mitattuna 21 °C ja 1 atm) erasta kaasuseosta, joka sisélsi 51,3 mol-%
H,S ja loput CO,, johdettiin putkiuunin lapi lampétilassa 350 °C ja jaahdytettiin sen
jalkeen nopeasti. Ulos tullut kaasu johdettiin CaCl, siséltévan kuivausputken lapi,
jonka massa lisaantyi 34,7 mg. Laske reaktion
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H2S(g) + CO2(g) <> COS(g) + H20(9) EE - F
tasapainovakio lampétilassa 350 °C. g-F
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Kennon

* Pt(s) | Ha(g,1 bar) | Hi(ag) | Agl(s) | Ag(s)

sahkémotorinen voima E on 1,00 V lampétilassa 298 K. Laske kennossa olevan
elektrolyyttiliuoksen pH. Oleta a(H") ~ a(I").

a) Mita tarkoitetaan fysikaalisella ja mitd kemiallisella adsorptiolla?

b) Esita Langmuirin adsorptioisotermi ja nimea siina esiintyvéat suureet. Minka
tyyppista adsorptiota Langmuirin isotermi kuvaa?

c) Eras kaasu adsorboituu kiintedn aineen pinnalle Langmuirin
adsorptioisotermin mukaisesti. Missa paineessa
(i) 15 %,
(i) 95 %
pinnasta on peittynyt?
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4.
QCIZ-vesiliuoksen molaarinen konduktiivisuus, A, riippuu konsentraatiosta
seuraavasti lampétilassa 25 °C:

¢(SrCl) /mol dm™®  0,00025 0,00050 0,0025  0,0050
A(SICl) /S cm?mol 2638 2607 2485 2405

a) Laske SrCl,:n molaarinen konduktiivisuus &arettéman laimeassa
vesiliuoksessa, A(SrCl,)™.

b) Laske 5 mmol dm™ SrCl,-vesiliuoksen konduktiivisuus, k(SrCly).

c) Mika on NaCl-vesiliuoksen molaarinen konduktiivisuus aarettdman
laimeassa liuoksessa, A(NaCl)”, kun A®(NaBr) = 128,5 S cm? mol™ ja
A®(STBr,) = 274,5 S cm? mol™?

d) Laske A(NaCl)® myés taulukkotietojen avulla.

Niframidi hajoaa emaksisessa liuoksessa seuraavasti:
NH2NO2(aq) — N2O(g) + H20()

Reaktio on 1. kertalukua. Eraassa kokeessa liuotettiin 50,0 mg nitramidia
asetaattipuskuriin 15 °C lampétilassa.1 tunnin 10 minuutin kuluttua oli kehittynyt
6,19 cm® kaasua (laskettuna kuivana kaasuna 15 °C lampétilassa ja1atm
paineessa). Laske reaktion nopeuskerroin.
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